



传播资讯 / 交流共享 / 协同发展

宣传位虚位以待

一、《深圳机械资讯》宣传位虚位以待，详情如下：

| 版面 | 一期 | 三期 | 六期（以上） |
|----|---------|---------|---------|
| 封二 | 3000元/期 | 2800元/期 | 2500元/期 |
| 封三 | 3000元/期 | 2800元/期 | 2500元/期 |
| 彩插 | 2000元/期 | 1800元/期 | 1500元/期 |
| 封底 | 3000元/期 | 2800元/期 | 2500元/期 |

二、深圳机械行业服务平台

<http://www.chinaszma.org>

三、机械城

<http://www.szmamc.com>

联系人：艾爽 0755-83458928 / 13424256374



深圳市机械行业协会

AAAAA级社会组织 行业的组织 企业的家园
智能装备专业委员会 先进制造专业委员会 精密模具专业委员会 自动化专业委员会 青年委员会

地址：深圳市光明区根玉路模具产业基地机械协会大厦

电话：0755-83458818 传真：0755-83458918 邮编：518132

网址：www.chinaszma.org 邮箱：info@chinaszma.org



扉页

01 东莞富兰地工具股份有限公司

协会动态

02 与湾区时代，共智造未来

08 梦之队湾区逐梦行

09 “湾区时代，智造未来”系列活动精彩纷呈

11 先进制造专委会主任工作会议召开

12 SZMA先进制造专委会工作启动会召开

14 智能装备专委会首次主任工作会议召开

16 协会知识产权工作站联合广东华商律师事务所举办知识产权高峰论坛

协会大事记

17 2019年8月协会大事记

录入/编辑：阳俊伟

撰稿人：
艾爽
王亚梅
陈佳喻

组稿/校对：艾爽

艾爽
王亚梅
陈佳喻
邓燕飞

电话：0755-8345 8818
传真：0755-8345 8918
E-mail: info@chinaszma.com



FH高速高硬系列

- HRC68
- 优点：
采用最新研发PVD纳米复合高硬涂层，通过优化晶粒结构及添加稀土元素，针对Cr12MoV真空淬火HRC68度有更优异的表现
- 干式、湿式切削

FW高硬度通用系列

- HRC52
- 优点：
不断研发升级的PVD纳米复合涂层，新型刀型设计，针对NAK80、S136H、718H、2344等热处理后材料（HRC45-52度）有更优异的表现
- 干式、湿式切削均可
瑞士纳米复合涂层、刀具表面摩擦系数低、获得加工后更好的表面质量



FW-G系列高光模具铣刀

应用材料：铜及StavaxESR钢材

东莞富兰地工具股份有限公司

地址：广东省东莞市长安镇厦岗社区江南西街9号

电话：+86-0769-8187 3999 邮箱：mjy@fldtool.com

传真：+86-0769-81580899 网址：www.fldtool.com

于湾区时代，共智造未来

习近平总书记亲自谋划、部署、推动，粤港澳大湾区生而不同；强大的制造业基础，粤港澳大湾区生而强悍；珠三角城市举全力推进，粤港澳大湾区渐入佳境，未来可期。“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人”，成为每个奋斗者逐梦湾区的真实写照。

8月8日，由中国国际贸易促进委员会机械行业分会、粤港澳先进制造业产业联盟、广东省机械行业协会主办，深圳市机械行业协会承办的“湾区时代，智造未来”——粤港澳先进制造业大会暨2019会员大会在广州广交会展馆盛大开幕。粤港澳制造业大会师，论道产业融合、跨越转型，于湾区时代，共智造未来。



广东省工业和信息化厅制造业与互联网融合发展处副处长易贤辉，广州市商务局会展促进处处长罗政，中国国际贸易促进委员会机械行业分会会长孙喜田，深圳市政协委员、粤港澳先进制造业产业联盟主席、深圳市机械行业协会执行会长张耀华，广东省模具工业协会会长刘建业，广东省机械模具科技促进协会会长黄山，广东省铸造行业协会会长陈永成，香港铸造业总会会长蔡子芳，浙江吉利控股集团副总裁、壹金会绿色智造产业联盟会长余瑾，香港金属制造业协会有限公司会长孙晖铨，深圳市机械行业协会会长黄少萍，深圳市机械工程学会会长、深圳中集天达空港设备有限公司董事长郑祖华，深港恩平联合商会会长梁国坚，佛山市顺德区装备制造业商会会长廖昌清，广州机床工具行业协会会长赵虎，深圳市紧固件行业协会会长翁克俭，安徽省机电行业协会执行会长潘孝林，嘉兴市机器人与智能装备协会常务副会长周振峰，以及来自台湾贸易中心广州代表处、以色列驻广州总领事馆、瑞士联邦大苏黎世地区经济促进署、瑞士驻广州总领事等800多名政府机构、商协会、制造业企业、新闻媒体代表共襄盛举。

凝聚强大合力，助力湾区制造

北有雄安新区，南便是粤港澳大湾区。国家战略下，湾区融合创新，补短板辟新域，成为制造业发展的新机遇。深圳市政协委员、粤港澳先进制造业产业联盟主席、深圳市机械行业协会执行会长、深圳市亿和精密科技集团有限公司董事长张耀华谈到，做起而行之的行动者，当攻坚克难的奋斗者。中国的发展靠的是实体经济，中国的强大还要靠实体经济。大湾区建设中，制造业要敢于担当，各司其位，各负其责，下好行业一盘棋，发挥粤港澳先进制造业的中流砥柱作用。创新引领、开放合作、联动发展，是今后粤港澳先进制造业产业联盟推动大湾区建设的重要工作内容。

利好频出，湾区政策“给力”，企业干劲十足。粤港澳大湾区，近期可看，远景可期。广东省工业和信息化厅制造业与互联网融合发展处副处长易贤辉致辞表示，各位极具工匠精神和饱含工业情怀的粤港澳先进制造业企业家是大湾区工业经济繁荣发展的中坚力量，在制造业多元化发展趋势下，企业并非一个人在战斗，当下政府助力推动企业上云上平台，以数字化支撑制造业服务化。政企携手助力制造强国。

融入“一带一路”，阔步走向世界。由广东省工业互联网产业联盟指导，中国国际贸易促进委员会机械行业分会、粤港澳先进制造产业联盟、广东省机械行业协会主办，世界级城市群中，升级版的展示、交易、贸易、合作大平台粤港澳先进制造业博览会/广东国际工业博览会在大会现场盛大开幕，中国国际贸易促进委员会机械行业分会会长孙喜田宣布粤港澳先进制造业博览会/广东国际工业博览会开幕，承载着希望与梦想的巨轮乘风破浪，勇往直前，驶向光明的未来，实现“湾区时代、智造未来”的伟大愿景。





湾区梦、中国梦，追梦人步履不停。中国国际贸易促进委员会机械行业分会长孙喜田表示，为大湾区建设而来，为国家战略而来，中国国际贸易促进委员会机械行业分会、粤港澳先进制造业产业联盟、粤港澳先进制造业博览会/广东国际工业博览会的初心就是助力中国制造业由大变强，为伟大复兴梦添砖加瓦。带领粤港澳先进制造业走向全国，走向世界，共建命运共同体。

共同目标领航共同事业。大会上，中国国际贸易促进委员会机械行业分会正式成为粤港澳先进制造业产业联盟、壹金会绿色智造产业联盟业务指导单位。孙喜田会长向粤港澳先进制造业产业联盟张耀华主席、壹金会绿色智造产业联盟余瑾会长颁发证书，并随后分别向张耀华主席、叶明武秘书长授予粤港澳先进制造业产业联盟主席、秘书长牌匾，向余瑾会长、叶明武执行会长授予壹金会绿色智造产业联盟会长、执行会长牌匾。三方携手共进，助力中国制造。



独行快，众行远。粤港澳先进制造业产业联盟21家成员：深圳市机械行业协会、广东省机械模具科技促进协会、广东省铸造行业协会、广东省模具工业协会、佛山市机械装备行业协会、东莞市机械模具产业协会、香港金属制造业协会、香港塑胶机械协会、香港铸造业总会、香港模具及产品科技协会、深圳市宝安区智能制造行业协会、广州市模具工业协会、广东省机械行业协会、珠海市制造业协会、广州机床工具行业协会、深圳市工业设计协会、广州市钣金加工行业协会、深圳市连接器行业协会、佛山市顺德区机器人协会、佛山市顺德区伦教机械零配件商会、佛山市顺德区机械装备制造业商会集中亮相，凝心聚力，合作共赢，办大事、办好事、办长久之事。致力于打破产业壁垒和地域边界，构建全产业链合作模式，高起点高标准高质量推进大湾区建设。

凡大事要事，必作于细、必成于实。在粤港澳先进制造业产业联盟成员的见证下，扎根大湾区的粤港澳先进制造业产业联盟同中国最具规模的行业性对外经贸合作促进机构之一中国国际贸易促进委员会机械行业分会签署战略合作协议，携手共同推动大湾区建设。



聚变谋新，追梦再起航

改革创新是永恒的主题，着眼新时代、立足新起点、展现新状态、争取新作为。深圳市机械行业协会原三大专委会升级为智能装备专业委员会、先进制造专业委员会、精密模具专业委员会、自动化专业委员会、青年委员会，凝聚企业力量，深耕专业服务，推动行业发展、促进工业经济繁荣。“深圳机械，制造未来。先进制造，再创辉煌”的口号声响彻大会现场。



营商环境高地，助力企业湾区逐梦

粤港澳大湾区发展规划纲要》发布后，湾区内各个城市都卯足干劲，大湾区建设的蓝图正化为脚步坚实的行动。落地生根，方可开花结果，位于粤港澳大湾区和广深科技创新走廊重要节点的深圳光明区的综合营商环境分享，助力企业湾区逐梦。



工业互联，智造融合

作为新一轮科技革命的重要基石和关键支撑，工业互联网赋能制造，助力企业扶“云”直上，成为制造业提质增效、转型升级的重要举措。

银宝山旗下深圳市美恩信息技术有限公司总经理张德辉作了《工业互联网的探索与实践》主题分享，运用工业互联网赋能产业，畅通行业血脉，加快新旧动能转换，实现高质量发展。

广东拓斯达科技股份有限公司副总裁张建作了《制造企业智造未来》主题分享，工业制造+互联网融合，为制造企业带来转型升级的新思维。

惠州市新一代工业互联网创新研究院副院长孙为军作了《工业大数据在注塑成型装备智能制造中的应用》主题分享，以工业大数据为抓手，实现智能制造。



奋斗时代，共话未来

交流晚宴上，觥筹交错间畅谈行业发展，粤港澳制造业企业家们碰撞思想火花，共话湾区未来。新时代，新作为。在中国国际贸易促进委员会机械行业分会孙喜田会长、粤港澳先进制造业产业联盟张耀华主席共同启动下，粤港澳先进制造业博览会/广东国际工业博览会升级为2020中国国际先进制造技术博览会暨广东国际工业博览会，更高平台、更国际化视角全新登场，首开国际化、全国性先进制造技术博览会之先河，助力粤港澳先进制造业国际化发展。

于湾区时代，共智造未来。时代浪潮迎面而来，凝心聚力的粤港澳制造业唱响属于新时代的“海阔天空”！（文：艾爽）



梦之队湾区逐梦行

珠江之畔，生机盎然；南海之滨，气象一新。催人奋进的新时代下，追梦人步履不停，粤港澳大湾区建设美好蓝图正在变成奋发有为的生动实践和繁荣发展的现实成果。

8月8—9日，深圳机械行业梦之队——会长团队走进粤港澳大湾区核心城市广州，梦之队追梦人逐梦湾区。

湾区时代，智造未来——粤港澳先进制造业大会暨2019会员大会上，梦之队同来自大湾区的制造业同行话机遇、论合作、助转型。

梦之队会长团队赴粤港澳先进制造业博览会/广东国际工业博览会观展，在世界级城市群中升级版的展示、交易、贸易合作大平台上，了解智能制造新趋势，交流思想，分享经验。

会长团队赴协会副会长企业、创业板上市企业广州市昊志机电股份有限公司召开八届六次会长会议。

自主研发、核心技术、国际竞争力……这些都是昊志机电给会长团队们留下的印象。正如汤秀清总经理所说当下中国制造业虽大而不强，但与国外的差距在不断缩小，甚至在某些领域中国制造已领先国外。以匠心专注工业制造，持之以恒，中国制造远景可期！

经深圳市机械行业协会常务理事会、八届五次理事会审议通过，顺景园精密铸造（深圳）有限公司正式成为协会副会长企业。会上，黄少萍会长向蔡子芳先生授予副会长牌匾。

参观生产车间，交流协会、行业话题，满满一个下午的行程，会长团队收获满满。

智造共赢，粤势而为。深圳机械，逐梦湾区，智造未来！（文：艾爽）



“湾区时代，智造未来”系列活动精彩纷呈

8月8—11日，“湾区时代，智造未来”年会系列活动满满，精彩纷呈。

湾区时代，智造未来——粤港澳先进制造业大会暨2019会员大会，粤港澳制造业大会师，论道产业融合、跨越转型，于湾区时代，共智造未来。

观展粤港澳先进制造业博览会/广东国际工业博览会，先进制造，汇聚工博。

共享共赢，匠心智造——亿和控股汽车集团供应商交流会探讨汽车行业整体下滑的挑战与机遇。

马扎克智能机床在加工工艺与制造技术中的应用专题报告，分享百年马扎克智能制造的前瞻性技术。

高增值模具先进制造技术论坛，探讨优质、快速、环保的激光打磨技术应用在精密零部件加工、应用随行冷却技术提升模具品质及效能、3D打印技术的最新技术发展、趋势及应用……

2019“粤港澳先进制造业博览会/广东国际工业博览会杯”广州南沙高尔夫邀请赛顺利挥杆。

知识产权高峰论坛，交流企业商标注册、保护，企业专利保护，企业法务人员专业能力培养及提升，专利保护措施比较与分析……

湾区标杆企业参观考察

广州市昊志机电股份有限公司：高精密机电一体化的核心功能部件研发设计、生产制造、销售与维修服务的环保型高新技术、创业板上市公司。

汇专科技集团股份有限公司：绿色智能制造解决方案提供商。

广州市银宝山新汽车零部件有限公司：大型精密模具为核心，集汽车模具及零部件、智能制造服务、热流道控制系统、工业设计为一体的全球化一站式制造服务供应商。

工业互联网驱动制造技术研讨会，分享3C共享新业态、中小型制造业的数字化之路、塑料成型产业工业物联网应用路径、智能压铸方向工业4.0……

数字化工厂解决方案——机床管家云探讨联网设备掌握加工现场情况，提高生产效率，缩短加工周期。

深圳市机械行业协会智能制造众创空间展台为创客企业提供交流成果、展示风采的平台。

（文：艾爽）



制造业大会



观展粤港澳先进制造业博览会



亿和供应商大会



马扎克主题活动



高增值模具先进制造技术论坛



广东工博会高尔夫球赛



知识产权高峰论坛



参观广州昊志机电



参观汇专科技集团



参观银宝山新



深圳市机械行业协会/智能制造众创空间展团

先进制造专委会主任工作会议召开

改革创新是永恒的主题，着眼新时代、立足新起点、展现新状态、争取新作为。为更好地服务行业发展，深圳市机械行业协会将原有的智能装备、先进制造、精密模具三大专业委员会升级为智能装备专业委员会、先进制造专业委员会、精密模具专业委员会、自动化专业委员会、青年委员会。

8月22日，深圳市机械行业协会先进制造专业委员会迎来首次主任工作会议。先进制造专业委员会主任海克斯康华南事业部运营副总监陈兆军、深圳市金立冠精工科技有限公司总经理吴志、深圳市拓维模型技术有限公司总经理欧国军座谈交流专委会建设。（文：王亚梅）

先进制造专委会服务宗旨：交流、学习、赋能、共赢。

先进制造专委会服务对象：制造业龙头企业和中小企业。

先进制造专委会专委会口号：让制造少烦恼，让订单更轻松。



SZMA先进制造专委会工作启动会召开

8月22日，深圳市机械行业协会先进制造专委会主任工作启动会顺利召开。在海克斯康华南事业部运营副总监陈兆军、深圳市金立冠精工科技有限公司总经理吴志、深圳市拓维模型技术有限公司总经理欧国军三位专委会主任的积极推动下，8月30日首批受邀欲加入先进制造专委会的企业及专家顾问近25人参与了专委会工作启动会。启动会上，与会者各抒己见，畅所欲言，会议现场气氛融洽，讨论热烈。

先进制造专委会主任陈兆军详细介绍了深圳市机械行业协会组织架构、33年发展历程、行业价值体现等情况，汇报了全面升级后先进制造专委会的LOGO、服务宗旨、服务对象、组织架构、工作思路及近期活动安排。来宾们一致赞同思想统一，价值观统一，才能步伐统一。

顾问企业嘉业精密邱军勇总经理倾囊相授，同与会来宾们分享了其公司稳步发展的制胜法宝：一、以品质致胜，做别人做不了的产品，不可替代性；二、建立有效的晋升机制，打造稳定且经验丰富的技术团队、核心竞争力；三、做好服务，让订单来自客户转介绍，酒好不怕巷子深。

周愚顾问感慨邱军勇总经理是一个特别有情怀的企业家、真正具有工匠精神的人。并梳理了先进制造专委会核心价值点：一、分享先进制造技术；二、分享先进制造理念；三、分享先进制造的先进模式。

来自硕方精密机械的周文刚技术专家也提出专委会可协助企业申请国家高新企业，让有先进技术的企业享受更多优惠政策；增强产学研合作，链接企业与高校，使资讯对等，信息互通，让科研成果有效转化成生产力，助力企业开拓市场，提高竞争力。

沈机东莞赵星总经理讲到，未来制造业将面临机器换人，大数据时代到来，企业如何利用工业互联网、云平台等提质增效，降本节耗，专委会可斟酌考虑，探讨推广企业上云、上平台的可能性。

其他企业代表也一一介绍了自己的企业情况以及目前遇到的痛点难点……

黄少萍会长一直被誉为机械行业的“铁娘子”，扎根行业工作30多年，见证了行业协会的从无到有、由弱变强。黄会长谈到，33年的行业沉淀，协会才有了今天的1500多家会员企业，这是协会的宝贵资源。时代在变迁，要与时俱进，之所以全面升级先进制造专委会，是想要在横向平铺企业服务的基础之上能够纵向深入挖掘企业需求，实现“网格化”服务，更加全面高效服务企业。看到一群志同道合、有情怀的企业家齐聚一堂，为了一个共同的目标而努力，更加觉得制造业大有希望。独行快，众行远，凝聚中坚力量，助力行业发展。

与会者的热情一直持续到晚上餐叙时间，顾问企业中集天达郑祖华先生和协会执行会长张耀华先生也在百忙之中赶来，并对专委会工作给予厚望，希望专委会工作能长久持续进行，让企业真正受益，得到实惠，这样专委会才更有价值。

这是一场思维的碰撞，火花四溅；这更是一场思想的饕餮盛宴，聚焦明天。更多精彩主题活动等您解锁，PICK 我们，一起加入先进制造专委会吧！（文：王亚梅）



智能装备专委会首次主任工作会议召开

8月29日，深圳市机械行业协会智能装备专业委员会首次会议在机械协会大厦召开，智能装备专业委员会主任团成员深圳市兴富祥科技有限公司董事长彭洪富、沈阳机床（东莞）智能装备有限公司总经理赵星、深圳市仕兴鸿精密机械设备有限公司董事长黄泗平座谈交流专委会建设。智能装备专业委员会将通过组织圆桌会议、搭建技术交流平台等方式开展专委会工作。（文：陈佳喻）

智能装备专业委员会宗旨：

开放、合作、共赢、分享——资源引荐、订单促成、技术交流、信息传递

智能装备专业委员会口号：**智能装备，装备未来**



薪酬调研培训会暨职称评审宣讲会开讲

8月28日，2019深圳机械行业薪酬调研培训会暨机械工程专业职称评审宣讲会在机械协会大厦力劲厅开讲，来自比亚迪、创维、欣旺达、银宝山新、平进、拓智者等制造企业的100余名企业人事负责人、技术人员参会。

作为全市机械行业企业薪酬调研日常机构，深圳市机械行业协会搭建政府与企业之间的桥梁纽带，通过企业薪酬调研，为政府制定符合市场规律及更具行业标准的薪酬提供重要依据。

培训会上，谢宏飞老师讲解了薪酬调研流程、问卷介绍及指标解释、问卷填写要求及技巧、问卷填写常见问题等内容。

受深圳市人力资源和社会保障局委托，深圳市机械行业协会为全市机械工程专业唯一受理组织申报和评审高、中、初级机械工程专业技术资格评审的日常工作部门。

深圳市机械工程专业技术资格评审会日常工作部门工作人员详细介绍了职称评审申报系统、申报流程、相关政策以及材料申报的常见问题。现场，与会企业人员认真听讲、记录笔记，在答疑环节踊跃发问，工作人员一一给予认真解答。整个宣讲现场气氛热烈。

深圳市机械行业协会作为首批具备承接政府转移职能和购买服务资质的社会组织，在市场经济中成为连接政府和企业的桥梁、增进企业与国内外同行交流合作的纽带，是政府行业管理的参谋和助手，是机械企业的组织和家园。（文：艾爽）



协会知识产权工作站联合广东华商律师事务所举办知识产权高峰论坛

产品被侵权、仿冒如何维权？工业设计商标问题上的“江湖纠葛”，如何应对？手里有了知识产权，市场蓝海在召唤，如何将“知产”变“资产”？

8月9日，深圳机械协会知识产权保护工作站联合广东华商律师事务所，在广交会展馆举办知识产权高峰论坛，与企业共同探讨如何用知识产权确立竞争优势。

论坛由华商律师事务所执行合伙人、知识产权专业委员会主任曾铁山律师主持，首席合伙人高树律师到会并致辞。同济大学副教授文家春、深圳专利协会名誉会长王活涛、华商律师事务所知识产权专业委员会执行主任张振海律师等专家参加了论坛。

商标是企业重要的无形资产，是企业商誉的重要载体。华商律所保婧娇律师以《工业设计企业商标注册、保护问题研究》为专题，从“优衣库”侵害商标权纠纷案，海关知识产权保护数据等与参会者详细分析如何保护商标。每位企业家都应有商标保护意识，定期对主营商标进行监测，以权维权。

被称为“企业发展的生命线和护身符”的企业专利，有很重要的占领和保护市场的作用。同济大学文家春副教授作了《工业设计企业专利保护前沿问题研究》主题演讲，具体分析涉及专利的方方面面的前沿问题。

华商律所明媚律师作了《企业参展专利保护与救济、专利侵权认定》的主题演讲，为大家分析企业参展的知识产权策略。

众所周知，企业的设立、经营、管理等方方面面离不开法律，谈到企业内部的法律工作，如何培养和提升内部的法务人员的专业能力呢？深圳专利协会名誉会长王活涛先生以《工业设计企业法务人员专业能力培养及提升路径》为题等与参会嘉宾分享如何提高企业法务人员的风险判断能力，如何理论结合实践融会贯通等。

在知识经济时代，知识产权对企业的发展有着重要的意义，协会成立知识产权保护工作站，旨在为会员企业提供知识产权宣传培训、法律咨询、争议解决等综合性维权服务，协助企业抵御知识产权的外来风险，提升企业应对国际国内竞争的能力。（文：邓燕飞）



2019年8月协会大事记

8月8日，由中国国际贸易促进委员会机械行业分会、粤港澳先进制造业产业联盟、广东省机械行业协会主办，深圳市机械行业协会承办的“湾区时代，智造未来”——粤港澳先进制造业大会暨2019会员大会在广州广交会展馆盛大开幕。粤港澳制造业大会师，论道产业融合、跨越转型，于湾区时代，共智造未来。



8月8-9日，深圳机械行业梦之队——会长团队走进粤港澳大湾区核心城市广州，梦之队追梦人逐梦湾区。



8月9日，深圳机械协会知识产权保护工作站联合广东华商律师事务所，在广交会展馆举办知识产权高峰论坛，与企业共同探讨用知识产权确立竞争优势。



8月8-11日，“湾区时代，智造未来”年会系列活动相继开幕，丰富的论坛、企业考察、展会参观等主题活动助力企业湾区逐梦。



8月22日，深圳市机械行业协会先进制造专业委员会迎来首次主任工作会议，座谈交流专委会建设。



8月28日，2019深圳机械行业薪酬调研培训会暨机械工程专业职称评审宣讲会在机械协会大厦力劲厅开讲。



8月29日，深圳市机械行业协会智能装备专业委员会首次主任工作会议在机械协会召开。



8月30日，深圳市机械行业协会先进制造专委会工作启动会召开，首批受邀欲加入先进制造专委会的企业及专家顾问交流思想，探讨专委会建设。

